

本·期·摘·要

看誰哭了?.....(4)

青少年事工證書課程畢業感言.....(8)



天主教信仰在聖經上的差誤(1)

吳主光

[聯堂長老會近再藉以下文章交通有關主題，因篇幅分(1)(2)兩期刊出。]

前言

平安福音堂視「天主教為異端」是一直的立場。在平安網頁、屬靈路線、我們的教會，長老問卷、傳道人問卷等刊物、年報也有記載。在2001年1月的年報也刊登經長老交通會商討及交通後的立場宣言，內容也詳盡表達我們立場的理由和聖經根據。由於年日已久，大家（特別是年輕的肢體）對上述的立場或許不太認識或已模糊，甚至忘記，聯堂長老交通會最近也就上述立場再作交通和申明。

現刊登以下的文章重溫我們所尊敬、創立平安福音堂的屬靈前輩，吳主光弟兄當年對上述議題的教導。文中點出天主教在教義上的錯謬，以致我們視之為異端。

近來，不少基督教的領袖們，紛紛表示可以接納天主教，有的甚至請天主教的神父來教神學；有的請天主教的修士來教靈修；有的公開與天主教徒結婚，並且由基督教的牧師和天主教聯合會議敬拜。今天，普世教會大合一運動，實在是推行得如火如荼。

這種廣泛接納天主教的現象，其中一個主要的原因，就是有不少基督教的領袖受騙，以為天主教自從“第2次凡蒂崗會議”之後，有了很大的改變。其實，天主教從來就沒有改變，最明顯不過的證據，就是他們一直堅持「教皇無誤」的教義，倘若教皇不公開承認天主教過往在信仰上的錯誤，他們怎可能有改變？如果他們有改變的話，這只不過是在一些措施上、方法上改變而已。現在，讓我們來看看天主教徒人人熟識的要理問答，就可以明白他們的信仰有沒有改變了。以下所括引之天主教要理問答，乃引Baltimore的第3次大公會議所修訂的第二號要理問答 (*Roman Catholic Catechism No.2*，以下簡稱RCC)。

彌撒

RCC 問：甚麼是彌撒？

答：彌撒是將基督的身體和血獻為無血祭。

問：彌撒所獻的祭，是否與基督在十字架上所獻的祭相同？

答：彌撒所獻的祭，與基督在十字架上所獻的祭相同。

以上這種天主教信仰與聖經的教訓相違背，因為聖經說：「他只一次將自己獻上，就把這事成全了。」（來7:27），又說：「他只一次進入聖所，成了永遠贖罪的事。」（來9:11-15）「如果這樣，他從創世以來，就必多次受苦了，但如今在這末世顯現一次，把自己獻祭，好除掉罪。」（來9:28）「我們憑這旨意，靠耶穌基督只一次獻上祂的身體，就得以成聖。凡祭司天天站著事奉神，屢次獻上一樣的祭物，這祭物永不能除罪，但基督獻了一次永遠的贖罪祭，就在神的右邊坐下了。」（來10:10-12）「這些罪過既已赦免，就不用再為罪獻祭了。」（來10:18）「知道你們得贖，脫去你們祖宗所傳流虛妄的行為，不是憑著能壞的金銀等物，乃是憑著基督的寶血，如同無瑕疵無玷污的羔羊之血。」（彼前1:18-19）

關於「祭司」或「神父」

主耶穌在馬太福音23:9清楚地告訴我們說：「也不要稱呼地上的人為父，因為只有一位是你們的父，就是在天上的父。」既是這樣，為甚麼天主教要信徒稱那些聖職人員為「神父」？雖然，在中文來說，現在有不少天主教人士將這名詞改為「神甫」，但在英文和天主教的原意來說，他們用的名詞是Father，直譯為「父」，這豈不是明顯地與主耶穌基督的吩咐相反嗎？至於天主教也有「祭司」的尊稱，希伯來書的作者又指著耶穌基督說：「這位既是永遠常存的，他祭司的職任，就長久不更換。凡靠著他進到神面前的人，他都能拯救到底，因為他長遠活著，替他們祈求。」（7:24）意思是說，主耶穌既是永活的神，祂的祭司職任也從來沒有停止過，何須更換？何須地上另外設立祭司來聽我們告解，替我們代求？只有舊約時代為祭司的人，因為生命有限，才需要有繼承人起來承接。如此看來，神並未在地上另外設立祭司的職任，為信徒獻上贖罪祭。根據彼得前書2:9，啟示錄1:6,5:9-10，所有被主耶穌基督買贖得救的人，都是神所立的祭司，都與耶穌基督一同作王；聖經的意思是，每一個得救的基督徒都有義務將耶穌基督的救贖恩典，帶給其他人，好像祭司的工作一樣。既然人人都為祭司，又何需要天主教的祭司來為我們施行聖禮以救贖我們呢？至於大祭司，希伯來書的作者又進一步指出，新約的大祭司比諸天還高，所以只有耶穌基督才配作這樣的祭司，作者說「像這樣聖潔、無邪惡、無玷污、遠離罪人、高過諸天的大祭司，原是與我們合宜的。」（7:26）意思是說，地上任何人作大祭司都不合宜，因為地上的人，沒有一個是完全聖潔、無邪惡、無玷污，配作全人類真正的大祭司。

神曾應許建立以色列國為地上祭司的國，而耶穌基督復活升上高天的目的，就是為要實現這個應許而坐在神的右邊，為全人類作大祭司。聖經說：「他若在地上，必不得為祭司，因為已經有照律法獻禮物的祭司。」（來8:4）但耶穌基督先降在地上，為人類被獻為贖罪祭，然後升上高天，這樣他才為全人類作成永遠有效的大祭司，正如聖經所說：「所以他凡事該與他的弟兄相同，為要在神的事上，成為慈悲忠信的大祭司，為百姓獻上挽回祭。」又說：「我們既然有一位已經升入高天尊榮的大祭司，就是神的兒子耶穌，便當持定所承認的道。」（來4:14）

作基督徒犯罪的中保，就是耶穌基督為祭司的主要工作，正如聖經所說：「我小子們哪，我將這些話寫給你們，是要你們不犯罪，若有人犯罪，在父那裡我們有一位中保，就是那義者耶穌

如果基督真的多次被天主教的祭司獻為祭，那麼聖經所記載的真理就不真了。根據天主教自己的統計，在全世界，每天24小時，耶穌基督要在彌撒中被獻為祭多達20萬次，意思是說，耶穌基督每天要再受各各他十字架的痛苦20萬次，才能成就他的救贖工作，這絕不是聖經的教訓；反之，這乃是仇敵魔鬼的惡毒觀念，牠不斷要耶穌死，也要人迷信天主教的聖禮，可以隨時將耶穌重新釘十字架。請問讀者，你願意相信聖經的教訓，耶穌基督只一次獻就夠了，還是願意相信天主教所教導的。

關於「煉獄」

RCC 問：甚麼是煉獄？

答：煉獄是那些犯了可恕之罪，或那些犯了罪而仍未接受足夠刑罰的死人，必須去受苦一段時間的地方。

這個教義恰與聖經中的教訓相違背。根本上聖經從沒有煉獄，或類似形容煉獄的字句出現過。而且，煉獄的教義使神變成了一個說謊者，正如希伯來書9:22所說：「若不流血，罪就不得赦免。」因此，不可能有煉獄這樣的地方存在。聖經又說：「凡靠他進到神面前來的人，他都能拯救到底。」（來7:25），又說：「他兒子耶穌基督的血也洗淨我們一切的罪。」（約壹1:7），這裡所說的「一切的罪」，是指耶穌基督的血已經足夠洗淨我們可恕的、和至死的罪。神的話才是真實的，但天主教的教導使神的話語變為不真實。請想一想與耶穌同釘十字架的強盜，他並沒有將他所犯過的一切罪全部告解出來，但耶穌卻對他說：「我實在告訴你，今日我要同你在樂園裡了。」（路23:39-43），根據耶穌基督這句話，我們可以肯定知道，煉獄是不存在的。

再請看聖經其他的經文怎樣說？

「那些在基督耶穌裏的，就不定罪了。」

（羅 8:1）

「我們既因信稱義，就藉著我們的主耶穌基督得與神相和。」（羅 5:1）

「義人必因信得生。」（加 3:11）

「這福音本是神的大能，要救一切相信的。」

（羅 1:16）

「因基督耶穌的救贖，就白白的稱義。」

（羅 3:24）

「祂愛我們，用自己的血使我們脫離罪惡。」

（啟 1:5）

「弟兄勝過牠，是因羔羊的血，和自己所見證的道。」（啟 12:11）

基督。」（約壹2:1）。因為主耶穌獻上自己成了一次永遠有效的贖罪祭，所以他能恢復我們與神的關係，正如詩篇所講：「他使我的靈魂甦醒。」（詩23:3）。我們的罪也因此一次永遠地洗潔淨（來10:1-12），並不需要每天將我們所犯的罪帶到神的面前，不斷地向他承認，我們在主裏面已經與神和好，恢復父子全面的關係。正如聖經又說：「我們若認自己的罪，神是信實的，是公義的，必要赦免我們的罪，洗淨我們一切的不義。」（約壹1:9）。

關於「告解」

RCC 問：教會的祭司（譯者按：即神父）怎樣運用赦罪的權柄？

答：教會的祭司在聽認罪告解之時可以運用赦罪的權柄，因為他們是天主的僕人，他們奉天主的名可以將天主的恕宥賜與人。

這一點也是與聖經的真理相違背。記得一次耶穌對一個有信心的癱子宣告他的罪已經得到赦免了，在場的文士立即心裡議論說：「這個人為甚麼這樣說呢？他說了僭妄的話了，除了神以外，誰能赦罪呢？」主耶穌知道他們心中這樣議論，就說：「你們心裡為甚麼這樣議論呢？……但要叫你們知道，人子在地上有赦罪的權柄。」（可2:5-10）請記取，主耶穌並沒有說文士的見解是錯的，主同意任何人都沒有赦罪的權柄，但主表示「人子」，即主自己，卻是例外地有赦罪的權柄，因為主耶穌是神降世成人，不是一個普通的人，雖然，後來主耶穌復活以後，曾對門徒說：「你們赦免誰的罪，誰的罪就赦免了，你們留下誰的罪，誰的罪就留下了。」（約20:23），但這不是指門徒今後可以藉告解的方法來赦免人的罪，因為我們讀過使徒行傳和古教父的歷史，都沒有發現初期教會有告解之類的做法，可見主所說的這句話，是別有所指。按聖經的真理，我們可以明白，當教會傳福音給一個人，而那個人肯接受和相信，教會就有權可以宣報那人的罪赦免了，可以得救；倘若教會認為那人的信心不真實，教會不接納他為真正基督徒，他的罪就留下了。在真理上，我們知道，只有福音所帶來主自己的救贖，才能赦免人的罪，正如聖經所說：「若不流血，罪就不得赦免。」（來9:22），又說：「若有人犯罪，在父那裏我們有一位中保，就是那義者耶穌基督。」（約壹2:1）

關於「彼得的認信」——「你是基督！」 （太16:13-19）

根據聖經，一個人若肯認信耶穌是基督是神的兒子，就有永生，罪惡就得到赦免，這就是神向

人最基本的認信要求。所以，當彼得對耶穌說：「你是基督，是神的兒子」，彼得這種認信就是成了基督教信仰的「根基磐石」，教會（即所有信主得救的人所組成的）就是建築在這種認信之上。當時耶穌基督對彼得說：「你是彼得（希臘文是Petros是小石的意思），我要把教會建造在這磐石上（希臘文是Petra，意思是大磐石）。」主耶穌說這話，意思不是要立彼得為教會的根基石，天主教因為這句話，就強調彼得是主所立的第一任教皇，這實在最大不過的誤解，因為寫在原文，Petros是男性的石，是小石頭；而Petra 卻是女性的石，是大磐石，兩個「石」字完全不同，主的意思是說，將來整個教會要建築在「承認耶穌是基督是神的兒子」這種認信上，所以主又說：「陰間的權柄不能勝過他」，當然也是指這個認信而說的，因為在神學真理上，以這樣的認信作為教會的根基才算合理；如果主真以彼得為教會的根基的話，那麼，陰間的權柄不能勝過彼得就不對了，因為當彼得承認耶穌為基督之後不久，彼得竟然中了魔鬼的詭計，勸耶穌基督不要上耶路撒冷去釘十字架，主就指責他說：「撒但，退我後面去吧，你是絆我腳的，因為你不體貼神的意思，只體貼人的意思。」再者，彼得後來更3次不認主，又在猶太人面前裝假，為保羅所責備，這些例子都證明了陰間的權柄常常因彼得的軟弱而勝過他。如果彼得真是教會的根基，保羅在外邦人的各城傳福音建立教會，不可能不傳講這個道理，也不可能不先得彼得的同意，但保羅卻說：「我照神所給我的思，好像一個聰明的工頭，立好了根基，有別人在上面建造……因為那已經立好了的根基就是基督耶穌，此外沒有人能立別的根基。」而且，我們看完整部聖經，沒有任何一處經文提及彼得有比其他使徒更高的權柄，尤其是保羅，他十分強調自己一點也不在最大的使徒之下。

以認信耶穌是基督是神的兒子，作為教會的根基，當然也是因為基督耶穌自己就是教會的根基石，這一點真理在聖經中十分之明顯，例如保羅多次說：「那磐石就是基督。」（林前10:4）；「有耶穌基督自己的房角石。」（弗2:20）；對不信的人說，基督作了「絆腳的石頭，跌人的磐石。」（林前1:23）；基督釘十字架，就是那隨著以色列人出埃及的「靈磐石」（出17:6，林前10:4，約4:13-14，7:37-39）；對於教會來說，保羅指出基督就是「根基石」，也是「房角的頭塊石頭」（弗2:20）。

關於洗禮

RCC 問：甚麼是洗禮？

答：洗禮原是一個聖禮，能將我們的原罪洗

除，能使我們成為基督徒，成為神的兒女，和天堂的承受。

以上這教導與神在聖經中的真理相反，因為當主耶穌還在世上的時候，聖經說：「有人抱著自己的嬰孩來見耶穌，要他摸他們，門徒看見就責備那些人，耶穌卻叫他們來說，讓予孩子到我這裡來，不要禁止他們，因為在神國的，正是這樣的人。」（路18:15-16）換言之，主認為小孩子是無罪的，神也不會責備他們，因為如果人真的有原罪的話，主耶穌基督在十字架上的代死，已經除去了人的原罪，所以，不論是猶太人，是外邦人，他們的孩童在未犯罪之前死了，一律都可以得救。

其實洗禮可以去人的罪嗎？不，絕對不能，大家記得與耶穌基督同釘十字架那個肯悔改的強盜，他完全不知道任何有關洗禮的教訓，但主卻對他說：「我今天要同你在樂園裡了。」他不需要下到煉獄去，因為根本上就沒有煉獄這個地方，他因信立即就得救了。所以，我們不是因為任何形式的洗禮而得救，我們之所以得救，全在乎主耶穌救贖我們的寶血，正如保羅所說的：「你們從前遠離神的人，如今卻在基督耶穌裡，靠著他

的血已經得親近了。」（弗2:13）類似這樣的經文還有許多，例如：來9:23；約壹1:7；弗1:7；來10:18-19；羅5:9；來13:12；啟1:5；弗2:13；彼前3:21等。

[下期再續。]



香港基督徒短期宣教訓練中心

35周年 佈道奮興營

Christ
Combustion
Congregation

惟祂命C

入營 2023年12月8日(五)下午4時半
離營 2023年12月9日(六)下午4時半

地點 烏溪沙青年新村(新界沙田馬鞍山鞍駿街2號)

主題: 重燃佈道心·凝聚同路人
內容: 培靈及奮興信息、佈道訓練及出隊佈道、個別面談、感恩見證會
講員: 羅錦庭長老、麥鳳佩傳道(短宣中心董事)

對象: 歡迎教會、團契、小組、對福音有負擔者報名參加，考慮接受短宣訓練者優先(需要教牧簽名推薦)

營會收費 原價\$400/位，二人同行9折\$360/位，31/10前報名，優惠8折\$320/位
(截止日期24/11)

查詢 拓展部石姑娘
(電話: 直線 35755907 或 27517744)

名額有限，報名從速

下載報名表: [QR Code]



平安足印 | 平安月報 2023年10月

看誰哭了？

李富昌
(沙田堂長老)

(向青少年分享)

有一次耶穌的門徒見證了主叫死去了4天的拉撒路，活生生的從墓穴中走出來。...

消息傳來，拉撒路病了，他就是用香膏和自己頭髮擦耶穌腳的馬利亞的兄弟。耶穌停留了兩天才動身前往，到達的時候拉撒路已經在墳墓4天了。

[約11:32-38]「馬利亞到了耶穌那裡，看見他，就俯伏在他腳前，說：「主啊，你若早在這裡，我兄弟必不死。」耶穌看見他哭，並看見與他同來的猶太人也哭，就心裡悲歎，又甚憂愁，便說：「你們把他安放在那裡？」他們回答說：「請主來看。」耶穌哭了。猶太人就說：「你看他愛這人是何等懇切。」其中有人說：「他既然開了瞎子的眼睛，豈不能叫這人不死嗎？」耶穌又心裡悲歎，來到墳墓前；那墳墓是個洞，有一塊石頭擋著。

耶穌哭了，為甚麼呢？面對死亡，難道耶穌真的愛莫能助？

哭的理由

耶穌哭了，(甚或你的父母哭了，)你在乎嗎？你會想知道他們為何而哭嗎？主耶穌和父母的愛是不容置疑的，人因深愛著卻幫不上忙，自然會憂傷。但耶穌有復活大能，有甚麼幫不來、改變不了的？

一個相當有經驗的男傳道，在一位卅多歲姊妹的安息禮中負責講慰勉信息。姊妹長期病患致極度消瘦，父母決定取消瞻仰遺容。但當男同工伴著家人在內堂見到躺著的姊妹容貌，還是難過不忍。深深體會當日圍著主耶穌的死者家人的哀傷，是如何觸動了主的情緒。

懷緬時刻，親友講述姊妹信主的經過及病中的

掙扎：她積極進取，病中仍勤奮自學，打算康復出院就恢復工作；她病中從沒怨言，而且十分關心記掛家人；危殆時一刻清醒，還記得恭祝爸爸生日快樂。這姊妹近乎完美的生平事跡，台下幾位密友早已泣不成聲，男同工很明顯也被牽動了，輪到他走到台前，遲疑了一陣子，一開口便失控，哭了出來，講時還停頓了好幾次。事後這男同工自覺很失禮很不專業，他的責任原是要藉著信息帶出安慰和盼望，減免哀傷，最理想的是得體地宣講完整的信息，現竟與傷心的人哭作一團，坦白點說，真的有點失職。不過事後並無任何人責備他，明白同是有心人，只是情緒澎湃過了點。

我們回頭看看，主耶穌究竟何故哭？馬利亞說：「主啊，你若早在這裡，我兄弟必不死。」耶穌看見他哭，並看見與他同來的猶太人也哭，就心裡悲歎，又甚憂愁。

他憂愁，是因見這些人的信心粗淺，甚至絕望，他是為眾人缺乏信心而哭。耶穌曾經對門徒說：[可9:19]「噯！不信的世代啊，我在你們這裡要到幾時呢？我忍耐你們要到幾時呢？...」

人的小信令有復活大能的主悲歎憂愁，甚且哭了。雖然他知道下一步就會叫拉撒路復活，還是會因為人的硬心、不信而悲歎憂愁。

神也不能？

神不會勉強人必定信耶穌。不論人拒不拒絕，神給所有人普遍恩典：陽光雨水空氣；祂更賜人最寶貴又完全免費的好東西—救恩，這本是為人人預備的，但人卻可以選擇拒收這份禮物—他只要完全不去思想，拒絕討論和回應，便能拒收這份天父預備的禮物。人若一心不信，不接受，神也不能勉強；但人為何要逃避？

[約14:6]「耶穌說：我就是道路、真理、生命；若不藉著我，沒有人能到父那裡去。」逃避了救恩，捨棄了唯一的道路，便會失落於真理，得不著永恆的生命。這人的光景最令主耶穌憂傷。主有絕對把握叫死去了4日的拉撒路復活過來，但主耶穌卻無能為力，叫每一個失喪的人都真心悔改。人竟自不肯，令耶穌甚是憂愁。

父母之哭

父母為子女悲歎憂愁，大多不會因子女太笨拙，讀不成書，需要額外多交學費、買書、補習，錢的問題父母一定會想辦法，但他們不能代替子女上學、不能代替子女學習、考試、畢業。

他們只能盼望子女專心學業，好好努力，方能先苦後甜；但如果子女棄學，因預見子女前途黯淡，父母心就會悲歎憂愁。父母為子女哭，因為愛莫能助，心如刀割；反觀子女還若無其事，繼續浪費生命，那便更加傷心難過，近乎絕望。

主耶穌已經有上十字架的預備，他知道必須通過十字架酷刑方能完成救恩，這是他下降凡塵的目的。他面如堅石，勇敢前行，替我而死，已是他預計之內；但大能的神，創造的主不能代替我悔改相信。當日主知道見證拉撒路復活的人之中，會有不信以致滅亡的人。類似父母預見自己的子女不成才，前途坎坷，還可能作犯罪勾當，留下洗刷不了的人生污點。眼巴巴，愛莫能助，這最令他們心痛難奈，悲從中來。

還有敬虔的父母，眼見子女厭惡聖經教訓，卻喜歡不正派的低俗文化，甚至毫無顧忌亂搞男女關係，沾染惡習，作父母的豈能不傷痛？他們愛子女，希望子女一樣好處都不缺，但事與願違，且束手無策，心裡悲歎又甚憂愁，自然就哭了。

正像上述安息禮死者的父母，他們如果能夠代替患病的女兒受苦受死，可想像他們都會願意，最難過的是，病患死亡，父母不能代替。

減免哀傷

主耶穌、父母心裡悲歎又甚憂愁，就是因為他們所愛所關心的人陷在很不理想的光景。主和父母傷心，你在意嗎？

如果你知道 主或父母 曾經為你哀傷的話，你願意幫幫忙，減免他們的悲歎憂愁嗎？可以對主耶穌、父母好一點嗎？你幫助他們，其實也是幫助你自己。得益的首先是你自己，何樂而不為？現今的世代邪惡，打劫表行的劫匪一個14歲，另一個據報10歲，可以想像他們的父母會哭得如何悲慘！可能連他們的老師都要哭了。他們還有前途嗎？

在主耶穌裡面有恩典有憐憫，時刻願意接納回頭的浪子。父母也一樣，會既往不究，只望浪子回頭，歸家，人生能夠平平安安，孩子得著平安和福氣，就是父母最大的安慰。我們這些無名小子的安危、平安與否，竟然左右父母的喜怒哀樂，甚至影響至大的創造主獨一真神的心境！真不可思議。

百孔千瘡一小輩 體無完膚本罪人
主愛深宏恩義厚 立志轉步快回頭



聯堂消息及報告

聯堂長老交通會暨聯合事工委員會第213次會議：

一. 議決事項：

- 議決通過追認取消19/5/2023第212次聯堂長老交通會暨聯合事工委員會會議。
- 議決通過2023年8月至2024年7月對牧職神學院之撥款：恆常撥款(\$450,000)、與牧職聯合辦之“靈程思語”(\$78,000)、“視像聖經研讀”(\$50,000)、“平安釋經培訓”(\$90,000)(長老及傳道可以使用牧職圖書系統使用期刊及電子書)。全數撥款總額\$668,000。
- 議決通過2024年聯堂培靈會日期：13-15/6/2024(星期四至六)建議講員：郭文池牧師。地點和主題稍後公佈。

二. 報告事項：

- 政府於本年7月7日在立法局通過中低級公務員之薪津調整4.65%，聯堂按既定的機制將於10月調整所有受薪同工之薪津(4.65%)。
- 平安福音堂網頁已更新。
- 第214次聯堂長老交通會暨聯合事工委員會會議日期：23/11/2023(星期四)，時間：晚上7:30-9:30，地點：界限街平安福音堂。

禮拜二聚會【崇拜】消息

地址：長沙灣 東京街37-39號 恆順大廈 三字樓

電話：2361 6393 傳道人：林展達弟兄、鄭少琼姊妹

聚會時間：查經班/祈禱會(隔週)7:30pm - 8:15pm

擊餅聚會(每月第三週)7:30pm - 8:15pm

崇拜聚會8:30pm - 9:30pm

小組分享9:30pm - 10:30pm

2023年10月-12月講員名單：

日期	講員	日期	講員	日期	講員
10月3日	曾寶兒傳道	11月7日	李志雄牧師	12月5日	袁仲輝長老
10月10日	陳克倫傳道	11月14日	鄭少琼傳道	12月12日	陳富成傳道
10月17日	林展陸傳道	11月21日	余法昌長老	12月19日	黃文欽長老
10月24日	鄧淑良傳道	11月28日	曾曉徽傳道	12月26日	林展陸傳道
10月31日	蔡志亮傳道				

牧職神學院 www.hkcmi.edu (電話：2650-7181)

- 紀念新學年教職員及神學生 | 感恩學院於8月底開課，並透過開課培靈會及營會幫助學員作好預備，記念每位新同學的適應，願神使用牧職培育更多愛主愛人的天國工人。
- 2023神學導向日營 | 牧職將於10月2日(一)假本學院舉辦神學導向日營，時間上午10時至下午5時。歡迎思考帶職作神學裝備、教會幹事支援或全時間蒙召肢體報名，講員為前正生書院校長陳兆焯牧師，費用HK\$60；請記念報名及安排。
- 信徒培訓部特別聚會 | (www.hkcmi.edu/te)
「精神健康急救實踐工作坊」| 將於10月21日(逢週六)早9:00-午12:00假心靈靜舍(香港九龍旺角彌敦道655號15樓1506室)舉辦，德興教授及陳玉麟醫生以實際個案明確分析過程和思路，作出個案分析、處理要點、常見問題、評估風險、資源服務等幫助牧者建立處理模式及原則。歡迎所屬堂會有精神疾病或嚴重情緒問題肢體需要牧養的教牧同工報名。
「精神健康急救證書(關懷青少年)」(第二屆) |

將於10月14及21日(逢週六)早9:00-晚6:00假學院舉行，陳德昂傳道將透過兩堂全日課程，分享如何透過「精神健康急救」的知識和技巧，以維護當事人及身邊人的生命、預防精神問題進一步惡化、紓緩當事人之困擾並促進其康復。認識常見的青少年精神問題，包括：焦慮症、飲食失調、抑鬱症、物質濫用及重性精神病等。自由奉獻形式報讀，名額30位，盼望更多肢體關注精神健康及支援。

4. 記念新課程「活出人生使命基礎證書」開辦 | 「活出人生使命基礎證書」主要為計劃退休或退休中的肢體而設，求主使用。
• 從young old到old old | 吳子樑傳道 | 11月2日至11月30日(逢週四) | 共5堂(晚間課程：(晚7:30-9:30)www.hkcmi.edu/te)
5. 信徒培訓部課程 | 2023年7至12月的課程開始招生，記念報讀及學員學習
日間信徒培訓課程(早上9:30-11:00) www.hkcmi.edu/te
• 《出埃及記》：你們要在這山上事奉我 | 黎錫華牧師 | 9月5日至10月17日(逢週二)
晚間信徒培訓課程(晚7:30-9:30) www.hkcmi.edu/te
• 互累症的影響及處理 | 鄧耀祖先生 | 11月6日至12月4日(逢週一) | 共5堂
• 青年人一性文化的挑戰 | 陳玉麟醫生、鄭安然先生、張達明律師 | 11月7日至12月12日(逢週二) | 共5堂
6. 遙距視像課程 | 為提供不同的學習平台幫助不同需要的肢體，牧職信徒培訓部開設了遙距視像課程以供報讀(www.hkcmi.edu/obs)，現時有學分及普及課程可作選擇，最新課程包括：兩約之間深度行1-兩約之間及早前拍攝的網上視像課程，盼望有關平台能鼓勵更多肢體真理裝備，為主擺上。請記念課程製作及報讀。
7. 聖經研讀視像課程(平安福音堂) | 新一系統課程於9月30日重新上架；以供各平安堂作個人學習、團契週會或主日學使用的聖經研讀視像課程(錄製聖經課程)。求主使用有關課程祝福各平安堂會肢體：<https://bit.ly/pecobs2022>【第二階段拍攝及製作完工，聖經研讀視像課程已於9月重啟。】

2023年9月開始推出課程(每科五堂，每堂45-60分鐘)

新約綜覽-上 陳之虎博士	新約綜覽-下 陳之虎博士	哥林多前書 麥陳惠惠老師
撒母耳記(上) 王志良長老	尼希米記 袁仲輝院長	(尚有6科課程製作中)

現有課程(每科五堂，每堂45-60分鐘)

「舊約綜覽」 袁仲輝長老	「摩西五經」 黎錫華牧師	「小先知書一」 袁仲輝長老
「小先知書二」 袁仲輝長老	「福音書」 麥啟新博士	「馬太福音」 王志良長老
「使徒行傳」 洗日新長老	「羅馬書」 黎仲明長老	「保羅書信」 劉克華長老

請記念學院需要

請記念學院需要

在此感謝各堂會及肢體的代禱與支持。為整體環境轉變及信徒培訓上的需要，學院在2023年正式啟動不同的視像課程及實時課程以提供裝備給肢體。盼望把握光陰培育主的工人及主內肢體，為主作工。學院有沉重的經濟需要，懇請有感動的肢體能以禱告及奉獻支持學院，感謝你！

回應支持 www.hkcmi.edu/support

馬鞍山堂

1. 江晞蘭姊妹於9月1日上任鞍平傳道人，專職青少年牧區牧養。
2. 林錦嫦姊妹於9月1日轉半職同工，冀能多些時間照顧年老的母親，並專心牧養以諾團的肢體。請記念當中的適應。
3. 劉啟耀弟兄於9-10月全時間進修假期。

沙田堂

本堂長老董增峯弟兄的太太李思穎姊妹於9月4日因病安息主懷。請記念他們家人的不捨；特別記念增峯哥，求主扶持他及加力量保守他。



* 友好機構 *

平安福音差會消息 (電話: 2498-8943)

新界沙田石門安耀街 5 號 W Luxe 22 樓 S09 室

1. 印尼事工:

- 1.1 觀塘印尼平安福音使命教會:
 - 1.1.1 感恩浸禮於9月10日下午順利於戶外舉行, 記念3位姊妹繼續堅心跟從主, 作主門徒。
 - 1.1.2 記念10月2日及15日, 分別有戶外旅遊, 及聯合崇拜, 求主引領一切順利。
 - 1.1.3 記念教會每月底出外派單張能遇到合適對象, 姐姐們多經歷主恩, 信心更加堅固。
 - 1.1.4 記念神學生Erna, 神學院差她往耶加達交流實習一年。

1.2 荃灣海濱ICC聚會中心:

- 1.2.1 記念安排合適班別及活動, 並義工參與, 吸引姐姐出席。
- 1.2.2 記念外派出派單張及派發問卷收集姐姐意見過程中, 與姐姐們建立關係, 吸引他們參與興趣班。
- 1.2.3 記念新姐姐參與興趣班, 個別因星期六放假、未能到中心, 盼姐姐們能穩定出席。

1.3 海外T老師:

- 1.3.1 計劃往印尼東爪哇省瑪琅(Malang)探望兩位姐姐, 求主保守路途及探訪順利。
- 1.3.2 記念T老師媽媽患脊柱骨關節炎, 影響日常行動; 記念眾人能配合時間照顧母親。
- 1.3.3 感恩T老師已取得私家車駕駛執照, 記念物色合宜二手車種作探訪用途。

2. 尼泊爾事工:

- 2.1 記念9月尼學童升班適應, 及新一年度學習; 繼續穩定出席補習班及相關活動。
- 2.2 感恩在有限人力資源下, 義工們仍努力配搭; 提供學生們補習課程及身心靈關顧。
- 3.3 記念差會物色有心志事奉尼泊爾群體牧者, 願主引領, 讓尼事工得到更多牧養。

3. 宣教士代禱事項:

- 3.1 全球天氣幻變, 各地受風暴雨暴影響; 記念各地宣教士經歷主賜平安並趁機會關顧當地受災民眾。
- 3.2 個別宣教士在港述職或等候出工場, 堂會需要邀約宣教士分享見證或差傳異象, 可聯絡平差同工。

4. 平差籌款事工:

- 4.1 記念本地印尼事工, 每月平均籌募約港幣5萬元。
- 4.2 記念T老師在印尼開展探訪關懷事工, 每月預算籌募港幣約8千元。
- 4.3 記念本地尼泊爾事工, 每月平均籌募約港幣4千元。
- 4.4 記念緬甸10位傳道人籌募生活費, 每位每月200美元。(待當地銀行運作復常再進行匯款。)

5. 平差消息:

- 5.1 平差「青衣馬灣差傳導賞遊」實體跨文化訓練, 已恢復舉行。
- 5.2 歡迎各堂會邀約平差同工主領差傳或福音聚會。
- 5.3 歡迎登入平差面書: <https://www.facebook.com/HKPEM>, 或Mewe網頁: <https://mewe.com/i/peaceevangelialmission> 為前線同工代禱。
平差網頁(www.pem4you.com)暫停使用, 直至另行通告。
- 5.4 本會暫租用地址: 新界沙田石門安耀街5號(W Luxe)22樓S09室。
- 5.5 平差已為購買單位開始籌募款項, 現約收到期望十份之一款項; 願主繼續引領供應應用。

國際短宣使團 電話: 3575-5922 (查詢: 李姑娘)

Facebook專頁: 國際短宣使團-IFSTM www.ifstms.org

1. **國宣及港宣合辦本地跨文化「猶福課程」**: 第四科「福音神學」9月7日至10月5日(4堂網課及1堂實體課)晚上7:30-9:30。講師哥頓宣教士除講解福音神學內容, 亦將比較猶太教與基督教之別, 以實用性、相關性及趣味性角度出重要課題。求主保守講師夠精神備課及講課, 34位學員晚上也夠精神上課。

2. **國宣合辦第六屆「同心守望猶太人祈禱會」** 已於9月24日(日)晚上7:00假恩福堂舉行。9月1日出版十天祈禱手冊(電子版)
主題: 「突破猶太人信主的障礙」。求主使用, 同心為猶太人同心祈禱。

3. **國宣「願望工程基金」主辦親子福音日營**: 2023年12月23日(六)上午9:15-下午7:00於烏溪沙青年新村舉行, 節目豐富及有黃昏BBQ, 求主預備參加的家庭。

4. **國宣為教會度身設計三天「1cm「一厘米」本地多元文化體驗**, 祈望與本港少數族裔「拉近距離、轉化生命」。我們以導賞和隨行隨講方式, 進行社區考察, 讓聖靈開闊信徒的屬靈視野; 並藉由前線同工帶隊, 親身接觸少數族裔群體, 參與交流活動, 分享他們信主的見證, 從而認識本地跨文化宣教契機。歡迎查詢, 請致電楊傳道3575 5982。歡迎報名, 掃描二維碼:

5. 歡迎邀請國宣兩位本地跨文化宣教士普阿、枝心及企劃執行主任楊婉華傳道負責差傳主日、主日學及專題等, 齊心推動教會參與本地跨文化宣教。歡迎參閱宣教士代禱信, 掃描二維碼:

6. **國宣及港宣合辦本地跨文化「穆福課程」結業學員企劃**: 四位結業學員正進行其60小時實習企劃, 她們分別以南亞功輔班義工、南亞婦女花藝班、關懷教會肢體的印尼姐姐, 及有特別需要的印尼媽媽等, 請記念!

7. **英國區拓展**: 記念蘇格蘭短宣佈道團及英格蘭短宣佈道團正積極籌劃2024年6月15至24日馬國棟牧師到曼城Manchester及米頓堅Milton Keynes兩城市負責培靈奮興、佈道訓練、福音探訪等。求主興起更多基督徒看見很多新移民、老華僑仍在救恩門外, 願意裝備還福音的債!



華恩基金會

電話: 3579-2864 電郵: gratia@gratia.org.hk

會址: 新界沙田區坳背灣街2-12號

威力工業中心9樓V室

1. **感恩新學年福建三明兒童之家**接收了15名新來的孩子, 請記念他們在生活和學習上適應。誠邀大家成為孩子的守護天使, 與我們一起陪伴他們成長, 有興趣者請與我們聯絡。

2. 國慶節長假期, 兒童之家為孩子安排各種活動, 讓孩子的身心得到舒展, 祝福孩子度過一個有意義和愉快的假期。

3. **為籌募事工經費, 2023「為愛同步跑」**活動將於12月9日(星期六)上午於沙田城門河畔舉行, 分十公里、四公里跑步及休閒步行組, 歡迎老中青幼齊齊報名參加。詳情請掃描以下二維碼。

4. **華恩現正編排明年兒童之家探訪團隊**, 歡迎堂會或團契組團參加, 將愛心送去給兒童之家的孩子, 詳情請與我們聯絡。

5. **華恩現正招聘拓展及項目主任**, 如有興趣者, 請將履歷電郵至 hr_gratia@gratia.org.hk。



青少年事工證書課程畢業感言

徐凱晴
(大埔堂執事)

2021-2023修讀了一個青少年事工證書課程。當初報讀，係見到播神一個IG宣傳，好似大約一星期內就截止報名，睇左d內容，又看到上屆同學既文章分享，加上唔係好貴，就好快咁報讀又收咗。

一直都做青少年人事工好多年，但發現自己開始冇電又有貨又有方向，做到開始滑晒牙，都好需要一d新思維，因為以前自己做青少年嗰時，同而家真係好唔同，以前好受教，好專心聚會，好聽導師話，外界都有咁多多姿多彩活動吸引。現今青少年一部手機已經令到佢地好沉迷。

好感恩，一路讀呢個課程一路更新自己，首先自己靈性要好，多讀聖經，同先被輔導，自己才可以做帶領。喺呢個課程上，收穫好豐富，每一個老師都好用心將自己最精華既知識去教導我哋，無論屬靈操練、生命塑造、信息宣講、設計活動遊戲、輔導等等，內容非常非常豐富。太多資料有時都需要慢慢消化。每一課都上得好開心，放工來上堂都唔會瞓眼瞓，絕對係獲益良多。

的確，上完堂之後，實戰地帶聚會，發現可以將課堂學到既帶番出來，而青少年人又會覺得有趣新鮮時，真覺得很開心。呢個我想就是課堂的目的。

另外好開心認識到一班來自不同教會既青少年導師，彼此有交流。還記得第一堂分組，就是分享吓自己堂會的青少年係點，我記得我話我班青少年唔唱詩歌架，每次領詩都好似solo咁，之後其他同學分享都一樣：我班青少年都係唔唱詩歌架，哈！原來一樣架，仲以為正係我果d先唔唱。後尾再了解多少少，因為而家d青少年多數用文字溝通，唔常用說話表達自己，所以現今世代的青少年比較不善於表達自己，而且有點困難去表達自己，但自己

細個有咁多電子產品，甚至連個人手機都未必有，果時見到團友就面對面溝通。時代上真係同自己成長時差好遠。

再講一個例子：當時服侍的中學生不是信二代，其中真係有個中二男仔，從來冇咩點講過過嘢。問佢嘢，佢最多點頭同拎頭。直至有一次帶他去長洲玩，他才迫於無奈同我講我要…我想食…俾錢…等等，原來佢係會講嘢架，嗰一日既接觸等於同講咗幾個月嘢。

上堂後我才明白，原來佢地呢一代人少用說話去溝通同表達自己。身為導師更覺得需要加強團友仔的溝通能力，無論面對父母、學校既老師、同學同朋友，基本的溝通能力唔可以無，要慢慢去建立訓練他們，才是對他的身心靈都有幫助。

溝通只係其中一個小小事項，還有更重要的，就係建立一群屬主的子民，及培養佢哋事奉心態等等很多任務，所以青少年人事工從來都不是1-2年完，最起碼都一代f.1-f.6，起碼跟足6年以上...

任務雖然多，但我從不孤單，因在教會中有一班好同心的青少年導師同牧者一齊努力打拼。最後盼望所有青少年導師和牧者一齊同心，不放棄，有策略地去牧養一班青少年人！

補充：寫給教會的青少年人——以上對大家印象是在2021年既時候，那時我啱啱上呢個課程。但經歷完疫情後，再開始返實體聚會，參加埋暑宣、短宣、夏令會、生活營之後既今日，發現你地已經唔再係成日睇手機，唔唱詩，唔專心聚會！很感恩，今天見到你們成長了不少，願你們繼續努力成長作神台用的器皿。

願榮耀頌讚歸於我們天父。